
 

        

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  21.04.2017 

 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Venerdì 21 Aprile alle ore 11.30 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

Comunicazioni del Presidente; Esame su Proposta di Delibera 00170/2017 “ Approvazione 

rendiconto della gestione 2016”; Varie ed eventuali.       

Alle ore 11.30 sono presenti i Consiglieri: D’Ambrisi, Milani, Pezza, Verdi; alle ore 11.52 sono 

presenti i Consiglieri Rossi, Tani; alle ore 11.54 è presente il Consigliere Giorgetti e la Consigliera 

Xekalos. 

Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori consiglieri  dà inizio la seduta alle ore 11.55  

 
Presente l’ Assessore al Bilancio Lorenzo Perra e la direttrice della Direzione Risorse Finanziarie 

Dott.ssa Francesca Cassandrini. 

Il Presidente dà la parola all’Assessore Perra. 

Il Consigliere F. Giorgetti esce alle ore 12.00 ed entra  la Consigliera B. Albanese.  

Nel 2016 evidenzia l’Assessore,  non ci sono  state sospensioni temporanee (da parte della 

direzione risorse finanziarie) riguardo l’impegno  di spesa verso nessuna direzione e solo due sono 

le direzioni  che hanno riportato avanzi di spesa: la Direzione Risorse Finanziarie  per entrate 

riguardanti l’Iva, il  fondo rischi cause legali e l’inutilizzo del fondo di riserva e la   Direzione 

Risorse Umane  per un avanzo complessivo di circa 10 milioni. 

Il Consigliere Ricci  vuole chiarimenti relativamente all’avanzo di cassa  di circa un milione di euro 

per il trasporto pubblico locale. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  
Vice Presidente  J. Cellai                  assente L. Tani 

   Componente  A.Bassi                  assente  
   Componente  A. D’Ambrisi        
    Componente F. Giorgetti              
   Componente  F. Giuliani              assente C. Pezza 
    Componente T. Grassi                assente D.Verdi 
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L’Assessore Perra chiarisce che gli investimenti vengono concretizzati a fine anno.  

La direttrice Cassandrini specifica che oggi  stabilendo regole chiare, la spesa corrente diventa più 

precisa e puntuale rispetto agli anni precedenti . 

Il Presidente Milani richiede un focus riguardo le alienazioni che interessano gli immobili 

comunali  ed i contributi da terzi sugli investimenti comunali.  

La direttrice Cassandrini spiega  che tali trasferimenti passando dal bilancio, sono definiti da 

privati  per finanziarie le singole spese di investimento e contengono una voce in entrata e una in 

uscita oltre ad essere vincolati.  

Il Presidente Milani vuole capire  a quanto ammonta il gettito di entrata  dei bus turistici e  

Firenze card, la direttrice si impegna a fornire con uno specchio tali dati. 

Alle ore 12.30 esce il Consigliere Rossi  

L’assessore Perra e la Direttrice rispondono in merito. 

Alle ore 12.35 escono i Consiglieri Tani e Xekalos. 

La direttrice Cassandrini specifica  che gli emendamenti proposti riguardano correzioni su errori 

di forma concernenti il residuo di debito sulla parte dell’indebitamento, la svalutazione crediti 

relativamente ad una tabella non completata riportata nel volume primo,  le schede che riguardano 

sei  Società Partecipate  e il contenuto dettagliato  che riguarda il fondo pluriennale vincolato del 

2016 rispetto al 2017, aggiunge inoltre che su tutti questi emendamenti,  il  collegio dei revisori, ha 

espresso il proprio parere favorevole.     

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

Verbale letto e approvato in data 16.05.2017 

 
    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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